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Megjelenik hétfő kivételével mindennap.
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Olaszország a llottaegyezmény után 
kölcsönt vesz fel

Párisi lapok arról írnak, hogy a 
francia-angol-olasz flottaegyezmény ne k 
már is megvan a kedvező hatása. —
Olaszország a Morgan csojjorttal tár­
gyalásokat folytat egy 300 milliós köl­
csön felvételéről, a flottaegyezmény hi-

Klebelsberg kultuszminiszter a rádió 
megadóztatásáról

lének nyilvánosságra való kerülése a 
kölcsön felvétele elől az utolsó aka­
dályokat is elhárította. A kölcsön fo­
lyósítására a legrövidebb időn belül 
sor kerül.

Klebelsberg Kunó gróf kultuszmi­
niszter tegnap hosszabb nyilatkozatot 
tett a rádió tervbevett megadóztatásá­
ról. Kijelentette, hogy a terv még nincs 
a megvalósulás stádiumában, de a ma­
ga részéről azon az állásponton van, 
hogy a színművészet javára a megadóz­
tatást be kell hozni, mert a gépzene és 
a gépszinház megöli az élő zenét és az 
élő színházat.

Magyarok az idegenlégióban
A francia idegenlégióbajt nagyon 

sok magyar szolgál. Hivatalos utón si­
került most megszerezni az idegenlégió 
magyar katonáinak nevét, ezeket ezen­
túl állandóan nyilván fogják tartani. 
Felszólalás a munkanélküli segélyek 

ellen
A képviselőház tegnapi ülésén a 

Wolff-párt szónoka Budai Dezső az 
iparfejlesztési javaslat vitájában felszó­
lalt és éles beszédet mondott a mun­
kanélküli segélyek elén. Beszédét az 
ellenzéki képviselők élénk közbeszólá­
sokkal kisérték.

Készül a világ legnagyobb 
konferenciája

Genfben most készítik elő a világ 
legnagyobb konferenciáját, amely a le­
szerelési értekezlet lesz. A »békeváros« 
erre az alkalomra fel akarja építeni a 
béke genfi templomát és azt a hatalmas 
szállodát, amelyben a konferenciára ér­
kező kiküldötteket szállásolják el). — A 
konferencia nagyszabású előkészítő 
munkálatai folyamatban vannak.

Rablógyilkosság Szegeden
Kegyetlen rablógyilkosság történt 

szerdán este Szegeden. Katona Verőn 
45 éves leányhoz este lakáskeresés ürü-

vottmultu napszámos. Egy szódásüveg­
gel a felismerhctetlenségig összeverte a 
fejét, azután kifosztotta. Katona Verőn 
állapota reménytelen, a gyilkost és fel­
bujtóját Morvái Györgyöt, aki szintén 
rovottmultu, elfogták. A gyilkos beis­
merő vallomást tett, Morvái azonban 
tagad.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint 
ucca 10. sz. Telefonszám 15. Magánhirde­
tések árszabás szerint közöltéinek. Állandó 

hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

Amerikaiak invázióját várhatja Európa
Az amerikai turisták inváziója az 

idén olyan nagyméretűnek Ígérkezik, 
mint még soha. A tengerentúl ugyanis 
nemcsak a jómódú emberek és a nagy­
gazdagok körében, hanem a középosz­
tálybeliek körében is nagy szervezkedés 
és érdeklődés indult meg az idei nyári 
európai kirándulások iránt.

Az oroszok elkobozták egy énekes 
birtokát

Saljapin, a világhírű orosz barito­
nista hátat fordított a szovjetnek és ' 
bár számtalan esetben fényes ajánlatok­
kal hívták vissza, nem ment hazájába 
vendégszereplésre sem. A szovjet most 
úgy álott bosszút Saljapinon, hogy el­
kobozta oroszországi birtokait.
Egy ezredes veszi feleségül a román 

királynét
Helena román királyné és Károly 

román király hir szerint rövidesen el­
válnak. Bukaresti jelentések szerint a 
válóper befejezése után Helena király­
nét Skeleti román ezredes oltár elé ve­
zeti1.

Gabonaárak a budapesti tőzsdén
A tegnapi határidőpiac változatlan ! 

árakkal indult. Az első kötések ezek j 
voltak: Búza májusra 15.53—15.56 P. 1 
A készárupiacon tartottak voltak az 
árak. A piacra kerülő 79 kg-os búzáért 
15—15.10 pengő körüli árakat fizettek

gye alatt beállított Gladics György ro- budapesti paritásban.

A tavaszelő,
március hónapját óljuk. Azonban mint min­
den, ma már az évszakok is túlnőttek azt a 
jelentőséget, amit életünkben számítani szok­
tak. Mint a mindennapos konzílium -mentette 
nagybeteg a gyógyulás kritikus fázisai előtt, 
úgy állunk most az évszakok közelgése előtt. 
Birja-e a beteg az altatást? Azután az operá­
ciót? Operáció után a bekövetkezhető kom­
plikációkat?

Tél, tavasz, nyár, ősz egymásután mind 
egy-egy krízis-fázis, amit ha megusztunk,i 
talán egyszer eljutunk a gyógyulásig. Diei 
megusszuk-e és hogyan? Közelegvén a tél, 
azt mondották: ezen a legnehezebb évsza­
kon segítsen át bennünket az Isten. Nagy, 
nehéz nélkülözések árán át is segített. De 
holnap, ha nem, holnapután szűnik a der­
mesztő hideg, mind több és több napsugár 
jut a földre, itt van március és már itt Van 
rajtunk a tavasz, minden problémájával, — 
amelyről most látjuk, hogy fellélegzésre, meg­
könnyebbülésre semmi okunk; ami most jön, 
az az eddiginél is nehezebb.

Az élet ménkőnagy gondtarisznyáját gör- 
nyedten hordja ma mindenki a nyakában. Ha 
a panaszokat valamiképpen arannyá lehetne 
változtatni, mindenki mint virilista dicsérnél 
az Urat. De igy? Munkaalkalmak nem búj­
nak ki a hóvirággal, a kökörcsinnel együtt) 
a földből. Nem látunk a tavasz jöttével még 
semmi megfogható biztatót. Sem a munkás, 
sem a vállalkozó, sem az iparos, sem a ke­
reskedő nem lát a tavasz közeledtével valami 
olyan megnyugtató jelenséget, amelyig meg­
kétszerezné ernyedt erejét, amelyik ösztö­
nözné, reménnyel biztatná, enyhítené lelke 
nyomatékait.

Ha körülnéz ebben a mai nagy közgaz­
dasági kórházban, csupa reményűden beteg­
arcot lát. Tétlenség, a szegénység uniformisá­
ban mindenütt.

Sötét kép annak, aki csak a felszínt 
látja, aki nem tud a dolog mélyére nézni. Ne 
igy nézzük a jövőt, ne ilyen sötéten és re­
ménytelenül. Igaz, hogy súlyos a helyzet és 
komoly időket élünk, de azért ne engedjük 
a fásultságot eluralkodni fölöttünk. Amíg hi­
szünk a jobb jövőben, amíg meg van az 
akarat és a szándék bennünk, hogy dolgo­
zunk azért a jobb jövőért, a magunk és csa­
ládunk megélhetéséért, addig nincsen okunk! 
a csüggedésre.

Az ezer év alatt sokszor volt még re­
ménytelenebb a jövő, mint amilyen most. De 
ez a drága magyar föld, amely minden évben 
megujhódik és az az erő, amely szívósságát 
és kitartását nem vesztette el, minden nehéz­
séggel meg fog küzdeni.

— Megszűnt a szegedi tífuszjárvány.
Szegedi jelentés közli, hogy az ottani tífusz­
járvány megszűntnek tekinthető, A tisztifő­
orvosi hivatal közlése szerint a tifuszbetegeW 
száma elérte a nyolcvanat, de a tifuszfészek) 
kikutatása óta az újabb megbetegedések szá­
ma érőjén csökkenőben van.
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a kisvasut minden kilométere
Hady vezérigazgató teg-ap iámét Szentesed járt * ”»miáb™ ,sme'U!"e “ BE

Irtunk már arról, hogy a Békéscsabán 
székelő Alföldi Első Gazdasági Vasút ve­
zérigazgatója: Hady Antal Szentesen járt es 
itt az illetékes tényezők tudomásara adta, 
hogy a kisvasút at szeretnek Orosházától to­
vább építeni a nagymágocsi, a derekegyházi 
és a szentesi határon, valamint a varoson ke­
resztül a tiszai hajóállomásig. A kisvasut- 
épités iránt általános, nagy érdeklődő nyil­
vánult meg cs úgy látszik, hogy az AEGV- 
nek erősen elhatározott szándéka, hogy szen­
tesi vonatkozású terveit megvalósítja, men 
tegnap újból Szentesen jártak a vasutigazga- 
tóság részéről.

Hady Antal vezérigazgató felkereste dr, 
Csergő Károly alispánt, akinek részletesen el­
mondotta, hogy milyen irányban tervezik a 
kisvasút kiépítését. Orosházától Nagyin ago - 
csőn keresztül Derekegyháza érintésével hoz­
nák be a kisvasút vonalát Szentesre, amely 
itt a Vásárhelyi uccán keresztül jönne be a 
városba és később megállapítandó útvonalon 
keresztül haladna végig a városon, végül is 
a Tiszapartra menne, ahol a végállomása a 
tiszai hajóállomás volna. Dr. Csergő Károly 
alispán nagy érdeklődéssel hallgatta végig 
az előterjesztést. A látogatás és a tervek elő­
terjesztése körülbelül fél óra hosszáig tartott, 
ezután alkalmunk volt beszélni az alispánnal, 
aki a tárgyalásról a következő kijelentéseket 
tette:

— Hady vezérigazgató ur az Alföldi 
Első Gazdasági Vasút részéről keresett fel 
és elmondotta, hogy a kisvasutat tovább 
akarják építeni Orosházától. Konkrét aján­
latot még nem tett, igy csak annyit tudtam 
mondani neki, hogy a vármegye _ részéről 
élénk figyelemmel kisérem az ügyet és annak­

idején, ha részletes ajánlatot terjesztenek clo 
hivatalosan is foglalkozom majd a dologgal 
és az ügyet az illetékes tényezők ele viszem.

Sikerült megtudnunk, hogy Hady vezér­
igazgató a tervek feltárása alkalmával mar 
vázolta, hogy a kisvasút milyen feltétetek 
mellett tudná a vasúti vonalat kiépítem. Az. 
AEGV nem kevesebb, mint 40,000 pengő hoz- j 
záiárulást kér kilométerenként a vármegyétől 
és a várostól. A további feltétetek meg nem 
ismeretesek, de erről az egy feltételről már is 
megállapítható, hogy a mai viszonyok kö­
zött teljesíthetetlen. Orosháza Szentestől 3b 
kilóméternyire van, igy a vasútvonalnak Oros­
házától Szentesig való kiépítésé, azután a 
vasútvonalnak a tiszai hajóállomásig való el­
vezetése több, mint másfélmillió pengőbe,, 
pontosan 1 millió 600,000 pengőbe kerül­
ne. Mondani sem kell, hogy a mai körülmé­
nyek között ekkora összeget biztosítani teljes 
lehetetlenség. De még jobb időben Is vitat­
kozni lehet arról, hogy megér-e a kisvasút 
ennyit, amikor Szentes forgalma szempont­
jából túlságosan nagy jelentősége nincsen, 
amikor inkább csak az AEGV-nek fontos 
hogy a békéscsabai, tótkomlós!, csanádapacat, 
vásárhelyi határ búzáját és más mezőgazda- 
sági terményeit az olcsóbb viziuthoz eljut­
tassa. . . .

Az AEGV terjeszkedései a mai viszonyon 
között csak a vasútvonal lefektetéséhez, el­
vezetéséhez, a várótermek és az állomás­
épületek, raktárak felépítéséhez szükséges te­
rületek átengedésévre! segíthetné elő a vá­
ros és a vármegye. Más hozzájárulást hlva- 

j talos helyeken még kilátásba sem tudnak he- 
I lyezni.

iqazuk van, mert valóban nem lehet a szállo­
da bérletét átadni a város beleegyezése nélkül.

Azonban igazuk van azoknak is, akik azt 
állították, hogy a hirdetés még nem ütkö­
zik bele a szerződés feltételeibe. Mcit az 
lioqu Brebovszky János a nyilvánosság előtt 
is felhívta az érdekeltek figyelmét arra, hogy 
a bérletében lévő szállodát megegyezés ese­
tén szívesen átadná másnak, nem szerződés, 
nem egyezség, hanem egészen egyszerűen jog­
ügyletre való felhívás. ......

A nagy vitatkozást eredményező hirdetés 
nyomán különben többször is felmerült az a 
kérdés hogy milyen okok késztették a köztu­
domás szerint rendezett anyagi viszonyok! 
között élő Brebovszky Jánost a Petöfi-szallo- 
da bérlete á'adasának gondolatára. Az érde­
kes ügy értesülésünk szerint a képviselőtestü­
let elé kerül, ahol minden részletében ismer­
tetni fogják.

Uradalmi, kipróbált csiraképességü vetőmag jJjUJJJ

zab, árpa, bflhkSng vertes
és fehér1»lombdrcds Incernamag, "3*0 WBBBKM

tavaszi hónapokban való szállítás és fizetés mellett is.
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Képviselőtestület elé kerül a Petőfi-ügye
A bérlő a legrövidebb időn belül hajlandó átadlni a Petőfit

Általános, nagy feltűnést keltett az egész 
városban az a tegnap megjelent hirdetés, 
amelyben Brebovszky János, a Petőíi-szálloda 
bérlője nyilvánosságra hozta, hogy minden 
elfogadható árért átadó és azonnal átvehető 
a Petőfi bérlete. Meglepetésszerűen hatott 
a közvéleményre a Petőfi bérlőjének ez a vá­
ratlan elhatározása, die az érdekes hirdetés 
nemcsak az újságolvasó nagyközönség köré­
ben, hanem jogászok között is igen élénk 
vitára adott alkalmat.

A vitatkozók egy része abban a meg­
győződésben volt, hogy a szálloda, kávéház 
és étterem bérletét csak a város tudta és be­
leegyezése után adhatja át más, megfelelő 
vállalkozónak Brebovszky János, a hirdetés 
iránt érdeklődők másik csoportja azzal érvelt, 
hogy a bérlet átadásának az újságban való 
meghirdetése még nem ütközik bele abba a 
szerződésbe, amelyet néhány esztendővel ez­
előtt kötött meg a mostani bérlő Szentes vá­
rosával.

A szerződés, amelyet Brebovszky János

és felesége még 1929. augusztus 26-án kö­
töttek a várossal a Petőfi bérletére, 
nyíltan kimondja, hogy »a bérletet másra át­
ruházni, vagy albérletbe adni, úgyszintén a 
bérbeadott épületrészeket külön átruházási 
írásba foglalt szerződéssel, vagy egyezség­
gel, vagy anélkül mással használtatni, vagy 
hasznosítani tilos.«

A szerződésbe foglalt átruházási és al­
bérleti tilalmak alól csupán a politikai körök 
és az egyéb társas egyesületek képeznek ki­
vételt.

Kimondja a szerződés még azt is, hogy 
ha a bérlő az aláirt feltéteteket bármilyen ok­
ból nem teljesítené, a városnak joga tesz a 
bérletet a legközelebbi félévi lejáratra meg­
szüntetni.

Azt is megállapítja még a szerződés, 
hogy ha a bérletet ilyen módon a bérleti fel­
tételek be nem tartása miatt bontják fel, a 
bérlőnek kell megfizetni az uj bérlettel a vá­
rosra háruló esetleges károsodást.

A vitatkozók első felének tehát teljesen

gazdát cserélt tíz dmhegjliázi 
osztott földparcella

Kik az elcserélt parcellák uj tulajdonosai
Az Országos Földbirtokrendező Bíróság 

az utóbbi időben is foglalkozott a szentesi 
földhöz)uttatottak ügyével. Néhány hónappal 
ezelőtt több szentesi földhözjuttatott adót 
be az OFB-hez kérvényt, amelyben bejelentik, 
hogy a rossz viszonyok miatt a legnagyobb 
megerőltetésük árán sem tudnak kötelezett­
ségüknek megfelelni, befizetni a foldhaszon- 
bért és a törlesztési részleteket. Ezért lemon­
danak a nekik juttatott föld tulajdonjogáról.

Az OFB a napokban döntött a szentesi 
földhözjuttatotlak ügyében és a tegnap Szen­
tesre érkezett leiratában tudomásul vette a 
földekről való lemondásokat. A megüresedett 
ingatlanokra több igénylő jelentkezett és ezek 
nek a Földbirtokrendező Bíróság maris oda 
ítélte a gazdátlanul maradt parcellákat.

A leirat részletesen felsorolja azokat a 
földigénylőket, akik a lemondás utján sza­
baddá tett földek birtokába jutottak, Eszerint 
a báró Weisz Manfréd derekegyházi osztott 
földjéből Bagi Illés szentesi lakos 2 holdas 
parcelláját Régi Imre Kisfoké 29-b; — id. 
Gere Sándor Széchenyi ucca 133 alatti lakos 
2 hold földjét Takács Bálint Honvéd ucca 1; 
— István Ferenc derekegyházi osztott föld 
363 szám alatti lakos parcelláját Paczali Mi­
hály derekegyliázi osztott földek 452; —

Csepel 
kerél

tora, verseny, 
Mllongnmmls,

női- és gyermekgépek 
nagy választékban.

MpiralMszel,
kiváló kfiiső és belső

e U M M I K
kedvező árbtm és feltételekkel

CUNST SÁNDOR
CSEPEL kerékpár és varrógép 

fölerakatában.

- - ~ ^ - — — *• * ^ * •*

Újabb rendelt 
akarjak tj

A kiszivá-gott h 
detemügyi miniszteri» 
terveznek a lúgkor® 
reglistára akarják át 
latban azt jelenti, h< 
a jövőben csak gy, 
lókra tehet felhasz 
rendeletre lehet kiad.--

Ha a változtat; 
mindenkorra leheteti« 
óta meghonosodott i
gazdáknak nem áll ■ 
képen a disznóölés 
zsiradékot olcsó és 
dolgozhassák fel. A 
tatása igen nagy kán 
és csak a szappangt 
vizet, amelyek tudni 
külföldi eredetű tm 
a gyári szappan d

A rendelet meg 
az okoskodás surge 
méreg, leghatékongaí 
ellenes halálesetekre 
haladéktalanul be k 
a spárga gyártását, 
és egyéb szúró-, v 
meg keltene á’litani ill 
val kellene befödni d 
ugyanazzal a logikáig 
azt is, hogy legalá!) 
öngyilkosságok statt 
közök« is, mint a

A gazdaközön$| 
dekei fűződnek a 
előzéséhez és minit 
dekképviseletek má-j 
g aim at a házi száj

— Házbércsökla I 
niá-ház bérlője. 15! I
Eugénja-féle házias 1 
Pál Rozgonyi um 1 
Az elmúlt évben a I 
sóktól a házat, dt ■ 
maradt a régi heh ■ 
közvetítő irodája v ■ 
házban és évenkér ■ 
a városnak. Piti P’H 
amelyben bejelenteti 
a 400 pengős ház:E 
nem bírja tovább ’■ 
te a város a házi I 
hivatkozik kérvén; I 
helyzetre és elmoni | 
a házbérck az égés i 
re csökkentek le. | 

_ R lakatoséi 
kakore tárgyában i 
tórium a szegedi 
rához intézett crtej 
az ilyen iparosok. 
évi október hó 31
viz vezetékszereié-' 1
vőöen csak a hátój 
közölhető szerelj 
Az 1918 évi oki] 
zolványt kapott 
van engedve a <
tása, csodarabok 
házak vízvezeték I

Nevei

Makulatúra 
számra is l*8ö 
Újság kiadóhív
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Csurgai András Dónál 107 számú lakos 3 
holdnyi földjét Gá! Bálint Honvéd ucca 20; — 
özv. Nyíri Lajosné Alsórét 114 számú lakos 
5 hold 550 négyszögöles parcelláját Székely 
János derekegyházi osztott földek 595; — 
Papp Antal Alkotmány ucca 25 szám alatti 
lakos 2 hold 420 öles földjét Fazekas Bá­
lint Derekegyháza 205; — Botos József Ba- 
bós ucca 1 számú lakos kétholdas parcel­
láját Nagy József és neje Nagy Erzsébet

Február 27-én súlyos szerencsétlenség 
történt a Nagyhegyen, ahol Sziládi Anna 2 
éves kisleány leforrázta magát. A kisleányt, 
életveszélyes sérülésekkel szá'litották be a 
vármegyei közkórházba, ahol megállapítot­
ták az orvosi vizsgálat alkalmával, hogy 
menthetetlen, mert a forró viz a börfelület 
■egyharmad részénél nagyobb felületet égetett 
meg. Ilyen esetekben pedig a felnőtteket sem 
lehet megmenteni az életnek.

A rendőrkaphányság a kórházba való 
beszállításról értesülve nyomban megindítot­
ta a nyomozást annak a megállapítására, hogy 
a súlyos szerencsétlenségért terhel-e valakit, 
elsősorban pedig a szülőket felelősség. A nyo­
mozás során beidézték a kapitányságra Szi­
ládi Imréné Égető Annát, aki a szerencsétlen­
ség lefolyását az alábbiakban mondotta el:

— Február huszonhetedikén éppen azzal 
voltam elfoglalva, hogy a jószágoknak majd 
eleséget készítek. Az eleséghez szükségem 
volt meleg vizre, egy ötliteres fazékba vizet 
eresztettem és feltettem a fazekat a tűzhely­
re. A kétesztendős Annuska mellettem volt a 
konyhában, játszadozott a kezeügyébe eső 
dolgokkal. Amikor a viz felforrt, a fazekat 
óvatosan leemeltem a tűzhelyről és a földre 
tettem. Egy pillanatba sem telt, inig clfor- { 
dúltam, közvetlenül azután kezdett sivalkod- 
ni a szerencsétlen kisleányom. Visszafordul­
tam, akkorra már benne ült a forró vízben. 
Úgy látszik, amig elfordultam, játszadozás 
közben megcsúszott és beleesett a forró víz­
zel telt fazékba. Mindjárt odaugrottam hoz-

Lapistó 49; — özv. Takács Imréné Jókai 
ucca 119 szám alatti lakos kétholdas föld­
jét vitéz Zsíros István Deák Ferenc ucca 44; 
— Székely T. Józsefné Alsóréti-Ujtelep 15 
számú lakos 1 hold 1590 négyszögöles par­
celláját Kis Pál Sándor Bercsényi ucca 54 
és Vecseri Bálint hékédi iskola melletti lakos 
2 hold 390 öles parcelláját Kiss Imre Mun­
kássor 19 szám alatti földmivesek Igényel­
ték és kapták meg.

zá, kikaptam a vízből,, de addigra már az 
egész alteste égett volt.

A rendőrség megállapította, hogy a 
szomorú eset az asszony gondatlansága mi­
att történt, Sziládiné gondatlansága azon­
ban a legenyhébb elbrálás alá fog kerülni, 
ugyanis igazolni tudta, hogy a szerencsétlen­
ség egy pillanat alatt következett be. Az ele­
ven, játékos természetű kisleány nem is tud­
ta, hogy a fazék mögötte van, megcsúszott 
és beleesett a forró vízbe, mielőtt megakadá­
lyozhatták volna A szerencsétlenség olyan kö­
rülmények között történt és olyan gyorsan 
bekövetkezett, hogy Sziládiné még akkor 
sem akadályozhatta volna meg, ha a szeme 
előtt játszódik le.

A rendőrségi nyomozásról szóló iratok 
még nem jutottak el a szegedi ügyészséghez, 
amikor a szerencsétlenség ügyében tcgnaip 
délelőtt tragikus változás állott be. A szeren­
csétlen Szi'ádi Annuska, akit szülei rajongá­
sig szerettek, borzalmas szenvedések után 
tegnap délelőtt meghalt a kórházban. Az 
orvosok mindpnt elkövettek, hogy megment­
sék, fáradozásuk azonban hiábavaló volt, mert 
a kisleány sérülései rendjkivül súlyosak, élet- 
veszélyesek voltak. A halálesetről értesítet­
ték a rendőrséget, majd a szegedi ügyészség 
kapott értesítést. Ha a vizsgálóbíró szüksé­
gesnek tartja, akkor a holttestet felboneolását 
el fogják rendelni. A tragikus szerencsétlen­
ség a Nagyhegyen lakók körében nagy meg­
döbbenést keltett, a szülők iránt általános 
részvét nyilvánul meg.

őrök szerdán délutánig tartózkodtak a nyom­
dánál, amikor kiderült, hogy a fenyegetések 
beváltásáról szó sincs, a rendőröket vissza­
rendelték. Közvetlen azután a nyomdahelyi­
séget ismét lezárták.

Szerdán este fél hét óra körül Vecseri 
Sándor dr. újabb rendőrségi támogatást és 
védelmet kért. Ügyvédjelöltjét küldte el a 
rendőrséghez azzal az üzenettel, hogy rend­
őröket kér, akiknek jelenlétében fel akarja 
nyitni a nyomdát és meg akarja nézni, hogy 
mi történik a nyomdahelyiségben. Megálla­
pította, hogy a lezárt nyomdahelyiségben ég 
a villany, attól tartott, hogy esetleg olyan 
személy van bent a nyomdában, akinek a 
belépését ö megtiltotta. Azért kellett volna 
rendőr, hogy ha van valaki a nyomdában, 
akkor azt eVávolithássák onnan. A kért rend­
őrségi védelmet ez alkalommal áronban már 
nem kapta meg, mert a rendőrség nem avat­
kozik bele tovább az ügy menetébe. Azt a 
választ kapta Vecseri dr. megbízottja, hogu 
nyissák ki maguk a nyomdahelyiséget és 
nézzék meg, mi van odabent.

Dr. Vecseri Sándor magánlaksértés és 
sikkasztás büntette cimén feljelentést tett Gál- 
ffy István és társai ellen, de Gálffy is felje­
lentést tett Vecseri dr. ellen azért, mert sze­
rinte az Ujságüzem tulajdonát képező gépe­
ket és más nyomdai berendezési tárgyakat 
nem adja ki. A feljelentések ügyében teg­
nap reggel megindult a rendőrség széleskö­
rű nyomozása, amely előreláthatólag néhány 
napig tart. A nyomozás során detektívek ál­
lapítják meg majd a tényállást. Tegnap dél­
előtt az Ujságüzem egyik alkalmazottja bent 
járt a rendőrségen és bejelentette, hogy ru­
haneműi, könyvei vannak bent a nyomdában,, 
de nem mer elmenni Vecserihez, hogy azo­
kat kikérje. A rendőrség részéről értesítették 
dr. Vecseri Sáidor főügyészt, aki a felsorolt 
holmikat kiadatta a nyomdából.

tudóim hiozböszihhUí
Vasárnap 4 órakor mérsékelt, negyed 7 és 

fél 9 órakor rendes hely ágakkal:

Hadzsi Murat
12 felvonásban. — Kicsoda Hadzsi Murat? 
IVAN MOSJOUK1N! — Kicsoda Szajra? 
LIL DAGOVER! Micsoda Hadzsi Murat? 
TOLSTOJ LEO legszebb regénye! — Mit hoz 
Hadzsi Murat? Óriási sikert, tökéletes élveze-

Megindult a nyomozás 
a dr. Veeserí-GálFFy ügyekben

Dr. Vecseri Sándor szerdán este újból rendőrségi védelmet kért, mert — a bezárt nyom­
dában égett a lámjpa

Meghalt a leforrázott nagyhegyi kisleány
A rendőrség kihallgatta a kisleány édesanyját, aki részletesen elmondotta a szerencsétlenség

történetét

A nagy port felvert affér, amely dr. 
Vecseri Sándor vármegyei tiszti főügyész és 
Gálffy István között keletkezett, változatlanul 
a legnagyobb érdeklődéssel kisért téma ma 
Szentesen. A rendkívül éles támadást és sú­
lyos vádakat tartalmazó cikkre Vecseri dr. 
hosszabb nyilatkozattal felelt, de ezzel az 
ügy hullámai még nem simültak el. Most min­
denki kíváncsian várja, hogy mi lesz az 
affér további következménye. A következmé­

nyekre eddig nem került sor, mert mostanáig 
dr. Vecseri Sándor részéről nem érkezett be 
a rendőrkapitányságra az a büntető feljelen­
tés, amely a cikkben foglalt állításokért a 
sajtópert megindítaná.

Vecseri — mint ismeretes — azzal kért 
és kapott rendőrségi karhatalmat, hogy Gálffy 
megfenyegette öt azzal, hogy a nyomdát nem 
adja át csak akkor, ha előzőleg összerom­
bolta az ottlévő gépeket. A kirendelt rend­

iét, feledhetetlen gyönyörűséget! — Hatal­
mas kiegészítő műsor!

Mérlegehet n súlyokat
Szentesen még most is

A legrégibb 
A legjobb 
A legolcsóbb

mérlegjavitó műhelybe lehet javíttatni
Klauzál ucca 38 szám alatt.

RÁC* SÁNDOR
mérlegkészMŐ mesternél.

Értesítem I =5
a kedves vevőimet, hogy a Rákóczi-tér 1 sz. 
alatti fűszer, csemege és Italáru kereskedé­
semet
Kioszd! scco 34 szdm,
(Hálnál Oéza-léle) salát házamba hevertem 
át. Aruraktáramat elsírt ndü fuss á uval sze­
reltem fel és azt a le„o’csóbb napi áron, tro­
lid, pontos kiszolgálással bocsáltom a vásártó 
közönség rendelkezésére. Kérve kedves vevőim 
további szives pártfogását, mély tisztelettel;

Rúzs Molnár Antal.

Mélyen leszállított 
áron árusítom

üzletáthelyezés miatt az összes, Haruc- 
ker ucca 11 szám alatti raktáron lévő, 
legutolsó divaté áruimat.

Március 15-én
ű «Szentesi TüRíireiipenzfűr» épületében

Petőfi ucca 1 Mám alatt

ngitom meg n | üzletemet.
Bíró Dezső rőföskereskedö.
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Mély fekvése és vizenyőssége miatt nem alkal­
mas laktanya céljaira a bereklaposi terület

Kövesutat, járdát, villanyhálózatot kellene építeni, ha a Kristt>malom körül építenék fel a
laktanyát

Megírtuk, hogy Trepák János hadbiztos 
vezetésével ismét Szentesen já t a szegedi 
vegyesdandá' műszaki tisztekből álló csoport - 
ja, hogy újabb helyszíni szemlét tartsanak a 
város körüli területeken.

A szentesi laktanya ügye — mint tegnap 
értesültünk — már Gömbös Gyula honvédel­
mi miniszter előtt van, a miniszteri döntés­
re azonban a kijelölt telkek terepviszonyai 
miatt még nem kerülhetett sor. A vá os ál­
tal felajánlott téglaházi földeket — bár ott 
egy földdarabon lehetne elhelyezni a lakta­
nyát a gyakorlótérrel és a lőtérre! együtt és 
még volna hely a laktanya esetleges bőví­
tésére — nem találják teljesen megfelelőnek. 
A szakértői észrevételek során először azt ki­
fogásolták ennél a területnél, hogy túlságosan 
messze fekszik a vá őstől, emellett pedig 
rendkívül gödrös. A gödrök betömése és a 
szükséges feltöltések elkészítése az építke­
zést nagyon megdrágítanák.

Az újabb helyszíni szemlét tehá: ez a 
körülmény tette szükségessé. A Kristó-ma- 
lom körüli terület általános szempontokból 
megfelelőnek látszott azért, mert a laktanya 
a lőtér és a gyakorlótér mellett lehetne. A 
talajvizsgálat során azonban megállapítottak,

hogy ez a beaeklaposi földterület nem jöhet 
számításba. Mély fekvésű ugyanis, nagy eső- 
zések és a gyors hóolvadás alkalmával sok- 
szór viz alá kerül, rendkívül sok talajvíz 
van alatta. Próbaásást rendeztek és megálla­
pították, hogy ma a talajvíz egy méternyire 
van a föld felszíne alatt, ilyen körülmények 
között az építkezés ezen a részen megvalósít­
hatatlan. Az építkezést megnehezíti az a kö­
rülmény is, hogy uj kövesutat kellene a lak­
tanyához építeni, járdát kellene építeni és 
ki kellene vinni a villanyhálózatot a laktanyá­
ig. A város szempontjából ez a megoldás 
drágább volna minden eddiginél, mert a fen­
tieken kívül még a területet meg is kellene 
vásárolni.

A laktanyaépités körül a helyzet most 
az, hogy a három kiszemelt terület közül fog 
választani a miniszter. Gömbös Gyula honvé­
delmi miniszter elé felterjesztik az újabb hely­
színi szemle jegyzőkönyvét, a döntés ezuwu 
már a közeli időkben, a kiszivárgott hírek 
szerint még márciusban várható, igy a lakta- 
nyaépitést hamarosan megkezdik. Mihelyst a 

I miniszteri döntés Szentesre érkezik, a polgár- 
: mester azonnal intézkedni fog a képviselő- 
1 testület összehívása iránt.

de nem sikerült a gyújtogató és a betörő 
kilétét kideríteni. Végül is a fiatal gazdát 
kezdték faggatni, ifj. Négyesi hosszas ta- 
qadás után a csendőrök előtt beismerő val­
lomást tett. Elmondotta, hogy karácsonykor 
a rábízott pénzből 60 pengőt elköltött, hogy 
ezért ne érje szemrehá iyás a felesége részé­
ről, kiment a tanyára, felgyújtotta a szalma- 
kazlat, majd összeforgatta a tanyaszoba be­
rendezését, hogy a betörés gyanujá' keltse,
A csendőrök a gazdát őrizetbe vették, majd 
bekísérték a rendőrkapitányságra, ahol rész­
letesen kihallgatták. A rendőrkaptiányságon 
Négyesi önmagától megismételte beismerő val­
lomását, a csendőrök előtt tett kijelentéseivel 
egyezően mondotta el a kazal felgyujtásának 
és az önbetörésnek történetét. Ilyen vallomás 
után a rendőrség előzetes letartóztatásba 
helyezte Négyesit, akit átkisértek a szegedi 
ügyészség fogházába.

Amikor Négyesi a soros ügyész elé ke­
rült kihallgatásra, a két beismerő vallomást 
visszavonta. Azt állította, hogy valami kó­
borló ember gyújthatta fel a kazlat és — 
ugyancsak ez a kóborló ember törhetett be 
a tanyaépületbe is. Arra a kérdésre, hogy ha 
a dolgok igy állanak, akkor miért tett beis­
merő vallomást a csendőrségen és a rendőr­
kapitányságon, azzal védekezett, hogy na­
gyon félt, nem merte megmondani, hogy 
nem ő a gyújtogató és a betörő.

Az ügyben az ügyészség helyszíni eljá­
rást is végzett már. Dr. Kalmár Szilveszter 
szegedi ügyész volt Szentesen, kiment a ka­
ján tanyához, ahol kihallgatta a tanyabelieket, 
majd pedig helyszíni szemlét tartott. A ki­
hallgatások és a helysajpi szemle alapján az­
után az ügyészség vadtot emelt Négyesi el­
len gyújtogatás büntette miatt, egyúttal pe­
dig vádat emelt ellene az önbetörés miatt is.

lfj. Négifesi Imre ügye a statáriális bíró­
ság elé került, a bíróság azonban leszállította ' 
illetékességét és az ügyet a törvényszék elé 
utalta. A szegedi törvényszék büntetőtanácsa 
már ki is tűzte a nagy érdeklődéssel várt fő- 
tárgyalást, amelyet szombaton, március he­
tedikén tartanak meg Szegeden. A főtár­
gyalásra beidézték a nyomozást vezető csend­
őröket és azokat a rendőr-tisztviselőket is, 
akik előtt a gazdálkodó beismerő vallomását 
megisr • lte.

SYflRIRflTI
kávé keveréket
legjobbak és legolcsóbbak
(a mozi mellett)

R^ponía friss pörkölés

Szombaton tárgyalják a gyújtogatással 
vádolt szentesi gazda ügyét

ni Npouesi Imre kaján! gazdálkodó visszavonta beismerő vallomását, még ma Is v’zs- 
aa gálát! fogságban van

mint annakidejénKarácsony után 
részletesen irtunk róla — tűz volt a ka;á ii 
halárban, lfj. Négyesi Imre fiatal kajáui gaz­
dálkodó tanyája mellett kigyulladt egy nagy 
szalmakazal. Amíg az összcsereglettek az 
oltással voltak elfoglalva, kiderült, hogy va-

a tartalmukat, a szekrényben lévői ruhadav 
rabokat kidobálta a szobában. Pénz után 
kutatott és elvitte magával azt a 60 pengőt, 
ami a fiatal gazda állítása szerint a sublótfiók­
ban volt.

Az ügyben a szentesi csendőrség kezdteOltással VOlldK tíllOUimV a, rviu.x:i uii* “'-'y y ^^ c , , . , 4. ,
laki járt a tanyaépületben, feltörte a fiókokat, j meg a nyomozást. Napokig folyt a kutatás,

—■nEEST«.. LAJOS _ I

Temetkezési Vállalkozó 1
(Erzsébet-tér 4, a rém. Kath. iskola épületében.) ■
A gyászoló közönség rendelkezésére áll a legegyszerűbb temetéstől a 
legdíszesebb, pompás temetésig. Sirkoszoru raktára bőséges, ravatalo­
zásokat a gyász minden pompájává! vége \ gyés=zal r ujtott családok 
helyzetét kényelmes fizetési feltételekkel könnyíti meg- Felnőtt ravata­

lozása és temetése 30 pengőtől.

Uj szikvlzgyár
Tisztelettel hozom tudomására Szen­

tes város közönségének, hogy a III. 
kér. Horváth Gyula ucca 29 szám alatt, 
Német Jenő ur házában egy teljesen uj 
modern
sslkvlsgyérat nyitottam

Kérem a nagyérdemű fogyasztóközön­
ség szives pártfogását, — a legki ebb 
mennyiséget is házhoz szállítom

Tisztelettel: TomőCZl SÓZSelllé.

Autó,
Traktor,

Motorkerékpár
és mindennemű más gépek javítását vé­

geztesse a

MDTORSZaUBTOHimWBilH
mmmmmmmwmmmmmmmmmmm

Bálint ucca 1.
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Életlenné

t a kercske- 
3 változtatást 
lugkovct mé- 
ni a gyakor- 
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tötlenitési cé- 
csak orvos!

egyszer és 
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anfőzés és a 
hogy kivált- 
felgyülemlett 

ü szappanná. 
?t megváltoz- 

a gazdáknak 
ára hajtaná a 
[nagyobbrészt 
It használnak
I1
jt állítólag az 
' lugkő, mint 

a természet­
volna, akkor 
etni a kötél, 
iltani a kések 
i előállítását,, 
és drótháló- 
Tiszát, mert 

'hét állapítani 
terepeinek az1' 
|ezek az »esz-

viil fontos ér- 
lelkezés meg- 
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ncre.

Farkas Eugér
éli a Farkas 
elyiséget Piti 
aiatti lakos, 

tte az örökö- 
ívább js inog­
nak ingatlan- 

Eugénia-féle 
házbért fizet 

mjt adott be, 
'sternek, hogy 
szonyok közt 
éri, szállítsa 
ire. A bérlő 

,i gazdasági 
lobbi időben 
fele összegé-

«freies! miin;- 
nitigyí minisz­
és iparkama- 
diButött, hogy 
faiyukat 1918 
h ez alapon 

20eztek, a jö- 
sa nélkül esz- 

'égezhetnek. 
ott ipariga- 
viszont meg 
iszok kijavi- 
<isebb lakó- 

lók létesítése

I ibe I
■l mázsa- 

|z „Alföldi 
Lint u 10)

ALFÖLDI ÚJSÁG 8. oktat

NAPIHIREM
Péntek, március 6. Róni. kath.: Per. Fel. ' 

— Protestáns: Gottlieb. — Nap kél: 6.34 I 
órakor, nyugszik: 5.51 órakor. — Hold kél: I 
8.47 órakor, nyugszik: 7.29 órakor.

Időjelzés: Jórészt derült idő, erős éjjeli ^ 
faggyal. j

— Búzáért 14.60 pengőt fizettek a szén- 
lesi kereskedők a tegnapi napon.

— Vitézségi érmesek az alispánnál. Teg­
nap délelőtt a szentesi vitézségi éremtulajdo­
nosok részéről küldöttség járt dr. Csergő Ká­
roly alispánnál, akinek terjedelmes memoran­
dumot adtak át. A memorandumban azt kérik 
a kormánytól, hogy utalja ki az érem után 
járó dijakat. Az alispán megígérte, hogy a 
kérést illetékes helyen a legmelegebben tá­
mogatni fogja.

— A volt csongrádi polgármester ügyé­
ben ítélkezett a belügyminiszter. Tóth 1st-! 
ván dr. volt csongrádi polgármester ellen az 
ismeretes faügyből kifolyólag fegyelmi eljárás 
indult, amelynek során 480 pengő pénzbün­
tetésre ítélték. Tóth István dr. felebbezetf az 
ítélet ellen, amely végső fokon a belügymi­
niszter elé került. A miniszter az Ítéletet meg­
változtatta, amennyiben Tóth István dr. bün­
tetését eltörölte és magatartását tisztázott­
nak találta.

— Megválasztották Budapest alpolgár­
mestereit. A székesfővárosban a főpolgármes- 
terválasztás és a polgármcsterválasztás után ! 
szerdán délután került sor az alpolgárrneste- j 
rek megválasztására. Alpolgármesterekké Bor- | 
vendég Ferenc és Liber Endre eddigi tanács- j 
nokokat választották meg, mig az árvaszékfi 
elnöki állást dr. Ágoston Gézával, a tiszti- 
főügyészi állást dr. Szemethy Endrével, a 
tisztifőorvosi állást pedig dr. Csordás Ele­
mérrel töltötte be a törvényhatósági bizottság.

A Magyar Általános Takarékpénztár 
R.-T. szentesi fiókja kedvező feltételek mel­
lett folyósít váltókölcsönöket ház- és föld­
birtokra.

— Nem adnak uj dohánytermelési en­
gedélyt. Varga Péter Bercsényi ucca 10, Me­
lis Mihály Mucsihát 83, Mefis György Mu- 
csihát 76-a, Kiss János Mucsihát 76, Insper- 
ger József Mucsihát 71, Gránicz Mihály Al­
sórét 245, Gáspár Sándor Szentlászló 46., Fá­
bián Nagy Károly Eperjes 22, Debreczeni 
Imre Nagynyomás 8, Debreczeni Lajos Kis­
foké 29-c, Darabos Ferenc Királyság 53, Dan- 
csó János Eperjes 3, és Agócs Imre Lapistó 
52 szám alatti lakosok azzal a kéréssel for­
dultak a kiskunfélegyházi dohánybeváltó hi­
vatalhoz, hogy adjon nekik engedélyt do­
hánytermesztésre. Tegnap érkezett a város­
házára az a végzés, amely elutasítja kérésé­
vel a tizenhét szentesi kérelmezőt, akik így 
nem termeszthetnek dohányt az állam ja­
vára.

Olcsón száraz tűzifát, kokszot, külföldi 
és hazai szenet csak Gyuriczánál lehet besze­
rezni, Kossuth ucca 6. Telefon 139.

— Szeged a második magyar rádióálloí- 
ftiásért. Az ország különböző részein — mint 
ismeretes — úgynevezett reléállomásokat 
akarnak létesíteni, amelyek az építendő 150 , 
kilóvattos nagy budapesti adó rádióműsorát 
felerősítve továbbítanák. Szegeden széleskörű 
mozgalom indult meg az Irányban, hogy a 
városban ne továbbitó és erősítőállomást, ha­
nem olyan rádióállomást létesítsenek, amely 
önálló műsort ad. A második magyar rádió- 
állomás felállítására irányuló mozgalomban 
minden szegedi társadalmi egyesület és a 
hivatalos körök is részt vesznek.

— Városi kéményseprő akar lenni. Ibolya 
Lajos, kecskeméti Dankó ucca 47 szám alatti 
lakos kérvényt intézett Szentes városához. 
Kérvényében elmondja, hogy szentesi szár­
mazású, és mint tanult kéményseprő szeret­
né, ha őt választanák meg a város elsőkerületi 
kéményseprőkőrzetéhez.

— Veszettség Csongrádon. Kedden, már­
cius 3-án a csongrádi Gyeri-tanyában több 
állaton veszettség tört ki.

Értesítem 3 na^vérdcmii közönséget,^ hogy a CaSÍIIŐ Ityllvá-
MOS VOMSléQlíUélSOM a nap bármely szakában

melea és hides ételek és kitUnS italok
oÍai®11 a lna8yérdemU kfzfinség^ rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak — Abonenscket

a Caslnó vendéglőse.előjegyzek — Szives pártfogást kér

— Iparengedély. Halász Szabó Sándor 
Kossuth ucca 12 szám alatti lakos tegnap 
délelőtt visszaadta vógeladásra jogosító ipar- 
engedélyét és bejelentette a városházán, hogy 
rőfös, női és férfi divatáruházat akar nyitni.

Elsőrendű akácfa métermázsánként 3 P 
60 f: Tért kapható azonnali szállításra Lantos 
vásártéri fatelepén.

— Mérlegtulajdonosok figyelmébe. Az
Igen tisztelt közönségnek vélünk szolgálatot 
tenni, amidőn tudomásul adjuk, hogy Szen­
tesen az alábbi hivatásos mérlegkészitök fog­
lalkoznak mérlegek és sulyok javításával: 
Búzás Lajos I., Harucker ucca 32 szám, Ko­
roknál Gyula I., Szürszabó Nagy Imre ucca 7 
szám, Bcítcki János II., Deák Ferenc ucca 3 
szám, Füsti M. Sándor 1., Szürszabó Nagy 
Imre ucca 4 szám, Hajdú Ferenc III., Tyuk- 
piac-tér.

— Koldulási engedély. A múlt hónap vé­
gén járt le könyöradománygyüjtési engedé­
lye az egyik szentesi koldusnak, Késes Rozália 
Berekhát 4/33 szám alatti lakosnak. Mivel 
Késes Rozália most is abban a szomorú hely­
zetben van, hogy kénytelen a jószivü embe­
rek támogatását igénybevenni, tegnap a vá­
rosházán koldulási engedélyének meghosszab­
bítását kérte.

a PETön szán
a t a d 6
minden elfogadható ár­
ért, azonnal átvehető.

Értekezhetni

Brebovszkg 3dnossaI.

Tihangi és Sándor
kőműves és ácsmesterek 
III., Sarkad! N. Antal ucca 9. 

Épületek építését, átalakítását, javítását, 
valamint terv, költségvetés és előforduló 

statikai számítását mérsékelt árért 
készítjük.

Takács Lajcsiié
cselédszerző tudatja az igen tisztelt 
közöüséggel, hogy közismert és jóhirü

cselídsKpzö Intézetét
Rákóczi-íér 1 szám

alá helyezte át, ahol közvetítéseket to- 
vábra is az eddigi pontossággal és lel­
kiismeretséggel végez el. 721

II v o m ? a í v ü sí. $ r
az fltlöídi reiidellen.

Az érettségi reform 
és a leánygimnázium
A gimnáziumi igazgató nyilatkozata
Még csak március körül jár ugyan az 

idő, de máris nagyban készülődnek a nyol­
cadikos diákok a középiskola legizgalmasabb 
vizsgájára, az érettségire. Természetes, hogy 
a drukkolás izgalmában elolvasnak minden 
olyan nyomtatott írást, amely a fiatal emberek 
életének egyik legnagyobb szenzációjáról szá­
mol be, vagy hoz valami újabb hirt. Az érett­
ségi vizsgálat közeledtével igencsak minden1 
esztendőben megjelenik valami újabb közle­
mény, értekezés, vagy újságcikk és ismét el­
hangzik egy-egy nyilatkozat a régi mód­
szert követők, meg az érettségi ellenségei 
részéről.

Ebben az esztendőben is megindult már 
az »érettségi irodalom.» A lapok hasábjain 
és általában a közvéleményben egyre gyak­
rabban szóba kerül az érettségi reform ügye.

Tudvalévő, hogy az 1924-ben meghozott 
tizennegyedik törvénycikk uj rendszerrel sza­
bályozta a középfokú magyar iskolák tan­
tervét. A vidéki gimnáziumok jó részét, amint 
a szentesit is, reálgimnáziummá alakították 
át. A második osztályban kötelezővé tették a 
német nyelv tanítását és az ötödik osztályban 
a görög helyett behozták a franciát.

Természetesen a törvény rendelkezését 
nem lehetett egyszerre végrehajtani és az élet 
rendjébe beigazitani. Éveknek kellett eltelni, 
áruig fokozatosan he lehetett vezetni a reál- 
gimnáziumokká átalakított intézetekbe az uj 
tantervet.

Közben a Közoktatási Tanács állandóan 
uj javaslatokkal lépett elő és bizonyára en­
nek az eredménye volt, hogy a múlt esztendő­
ben meglepetésszerűen behozták a német 
nyelv tanítását a reálgimnáziumok első osz­
tályában. A sajtó természetesen állandóan 
foglalkozott az uj tantervnek a bevezetésével 
és a Közoktatási Tanács javaslataival és igy 

í került a kiszűrődött hírek alapján nyitvá- 
j nosságra az érettségi reformja is. Állítólag a 
! német érettségit is bevezetik a reálgimnázi- 
í umokban. Egyes lapok pedig már arról is 
j értesültek, hogy a matematikából elmarad a 

szóbeli érettségi, mert az Írásbelin is meg 
lehet állapítani a tanulók tudását és intelli­
genciáját.

Az érettségi reform ügyében kérdést in­
téztünk Jaeger Imre reálgimnáziumi igazga­
tóhoz, aki a következő felvilágosítást adta:

— Az érettségi reformról eddig még 
hivatalos értesítés hozzánk nem "érkezett — 
mondotta Jaeger igazgató. — Mi az 1924-iki 
XXlV-ik törvénycikkhez tartjuk magunkat. Ez 
a törvény hozta be a reálgimnáziumi tanter­
vet, amelyet csak fokozatosan lehetett valóra 
váltani és, mint minden fiureálgimnázium- 
ban, úgy Szentesen is csak a jövő iskolai év­
ben tudjuk teljes mértékben alkalmazni. Az 
érettségi reformról már sokféle verzió volt

NÉZZE MEG, hogy miiyen uj 
I BALLON, verseny- vagy uti-kerékpárt 
i adok teljesen felszerelve 120 P-ért. 
i Egy készlet MICHELIN gummi (2 köp- 
í peny 2 tömlő) 18 pengő BOR I-flól,
‘ Széchenyi-ucca 57. Telefon 163.

Figyelem! A mai rossz gazdasági viszonyok között még a
_ _ ^______________ gyümölcstermesztésnek van jövője.
Ültessen tehát mindenki gyümölcsfát. Szükségletét mielőtt beszerezné, tekintse meg a 
KISS-KERTÉSZET faiskola telelepét, hol gyökérgólyvamentes 
fajtiszta gyümölcsfák, legkülönlegesebb rózsafák, fenyő, hárs, 
gömb- és erdei akácfák stb. a legnagyobb választékban kaphatók. Na­
gyobb vételnél árengedmény. Tisztelettel a:

■ciss kertészetA piaci áruiás betiltása végett c
fák csak a telepen kaphatók. Alsórét 183, a Székely malom melleit.
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forgalomban, de bizonyosságot egyikről sem 
lehet állítani. A leánygimnáziumokban csak 
1926-ban kezdtek meg a reálgimnázium 
terv valóraváltását, tehát két esztendővel ke 
sőbb, mint a fiúiskolák, mégis hamarább^ a^ 
vették az előirt tantervet, mert az első cs az 
ötödik osztályban egyszerre kezdtek meg 
ui tantárgyak bevezetése .

Kérdést intéztünk Jaeger igazgatóhoz a 
leánygimnáziumról is:

— A leánygimnázium terve igen szop 
elgondolás - válaszolt az igazgatós de a mm 
nehéz gazdasági viszonyok kozott e 
hatólag nagyon nehezen keresztülvihető. Nem 
biztos hogy a minisztériumból megkapjuk 
az ui ’intézmény felállításához szükséges ősz- 
szeget. Az pedig valószínű, hogy a varos­
nak nem lesz módjában a leánygimnázium 
felállításában áldozatkészségét kifejteni a ma» 
nehéz, áldatlan viszonyok közt. A leánygim­
náziumnak az intézetünk épületében való el­
helyezése pedig lehetetlen, mert a törvény 
szerint ez csak ott vihető keresztül, ahol a 
városban leányliceum is van A leányliceum- 
ban azonban 'nem tanítják a latin nyelvet. 
Már pedig, ha leánygimnáziumot állítunk tel, 
pagyfontosságu, hogy ott latint is tanítsanak. 
Az egyetemeken már megkövetelik a klasz- 
pzikus felkészültséget és az uj intézmény 
létesítésének egyik legkomolyabb oka az vo- 
na, hogy a továbbtanulásra, az életre neveljük 
a leányokat.

A legnagyobb baj — mondotta Jaeger 
Imre igazgató — hogy nagyon rosszak a gaz­
dasági viszonyok, nehéz a megélhetés, ko­
méig gonddal, és sok bajjal jár a gyermekek 
neveltetése. A mai világban, amikor a dip­
lomás emberek nagyrésze örül, ha napszá­
mos munkát vállalhat, nagyon megokolt a 
középiskolák szellemi nívójának emetese.

Pénzkölcsönt
közvetítek és pedig földbirtokra köte­
lezvény kölcsönt félévenként utólag fi­
zetendő 8-as kamat mellett, föld és ház­
birtokra pedig váltókölcsönt a legelő­

nyösebb kamat mellett.

Min lázár S»B,rí
Mindennemű lakatos munkát, vízveze­
ték, fürdőszoba és szivattyú szerelést 
és javítást olcsón és pontosan vállal 

és készít

Dobossy és Balka
Kigyó uccm 5 szám, (volt Vasa Béla műhely) 
Kúttársaságoknak szakkérdésben díjta­

lan felvilágositással szolgálunk.

Villanyszereléseket
anód és fütö accumulátor 
lemezeléseket és töltése­

ket legolcsóbban végez:Piaci ODON
villanyszert lő.

Telepes készülékét háláiéi la ala­
kítom át, — Kossuth-u. 26, Kisér 14

PcMőa szerkesztő és Ida dó: 
VAJDA ERNŐ.
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A német hadsereg hadgyakorlatot tartott. Bajor tüzérek leleomrldsa nehéz terepen.

Gyűlölet-szerelem

Eladó egy asztalsparhert, gyermekkocsi és 
egy kctrácsos modem 3 lámpás rádió Soos 
ucca 444. 1544-10

Nem kell nevetni a jól bevált régi háziszere­
ken! A legdrágább kincsünkre, az egészsé­
günkre vigyáznak ezek a szerek. Alibiden 
hajban, betegségben megbízható háziszer a 
Hefldin sós borszesz. Hűsíti Fertőtleníti Gyö­
ngül Kapható a Toldl-tért paVillonban. AReg- 
tiűbató és o«sdl — Ores üvegeket méltá­
nyos áron visszavessek. 4145

Irta: Sima László.
A választás egyhangú lett. És ekkor 

fölállt Csermák István. Röviden beszélt:
— Megválasztásomat elfogadom, mert 

kötelességemnek ismerem a vármegye érdeké­
ben, hogy helyemen maradjak, kötelességem­
nek azért, nehogy a politikai érdekből ide­
vezényelt gyerek-alispán fölforditsa a köz­
állapotokat...

Fábry Béla és Csermák István megvere­
kedtek. Mind a kettő súlyos sebet kapott.

Mindez alig félesztcndövel azelőtt tör­
tént, hogy a két gyerek a pusztán a vihar 
után találkozott.

IV.
Csermák Sándor lelke is tele volt gon­

dolatokkal, mikor hazafelé lovagolt a várat­
lan és lehetetlenül furcsa viszonyok közt tör­
tént találkozás után. Egyetlen tagja volt a 
családnak, aki még az anyjának is megmerte: 
mondani, hogy a kerekerdei esemény gyalá­
zatos volt. Nem is túlságosan szerettek ott­
hon. Igaz, ő se nagyon szeretett senkit. Gyű­
lölte a városi. Nem látott benne egyebet,' 
csak fogcsikorgatva acsarkodó embereket. 
Legszívesebben a Csermák majorban tartóz­
kodott. Itt sem a kastélyban lakott. Az in­
tézői lakás egyik szárnyán volt a parkra 
néző két szobája. Magába zárkózott ifjú volt, 
aki bár elvégezte a jogot, nem kapott se 
hivatalon, se az ügyvédségen. A gazdálko­
dásban foglalta le magát. Szerette a kertet, 
a fákat, virágokat. Szeretett hegedülni és na­
gyon sokat olvasott.

Most, hogy a véletlen összesodorta az 
unokahiigával, akiről tudta, hogy Bécsben 
a zeneakadémián tanul, valami különös gon­
dolat fogta el. Hegedű virtuóznak mond­
ják őt is... Nem volna-e jó, ha kiszabadítaná 
magát ebből a gyülölctvárosbói. Elmenne 
Bécsbe és hegedűművésznek mivelné ki ma­
gát? Nem a lány miatt gondolt erre. Egy_ uj 
élet vágyából. Fölsorakoztatta maga előtti 
mi veszi' körül. A város a maga sekélyes 
perlekedéseivel. Gyűlöletben született és gyű­
löletben élő emberek. A vármegye minden 
középkori ódonságával. öklelödö és berzen­
kedő nagy uraival. A politika, vagyis ma­
gyarul a Rontok és Czilleiek világa, no meg 
a tejüket felütni készülő Dózsa Györgyöké. A 
negyvennyolc és a hatvanhét. De mind a 
kettő tartalom és értelem nélkül. A folytonos 
panasz, a rettentő sok üres szó és lármás 
handabanda. Otromba és ostoba előítéletek, 
ugyanannyi piszkos gyalázkodássál... Csak 
undort tudott érezni és vágyat: el innen, el, 
messze, messze!

Mikor hazaért cs bement a szobájába, 
fölnyitotta az ablakokat, ózondus levegő tó­
dult be cs virágok illata a kertből. Megállt 
a nyitott ablak előtt. Kinézett az éjszakába. 
Vek szemben egy vén rezgő nyárfa állott. 
Annak ezüstfényü kveki megvillantak a hold- 
fényben. Kissé távolabb hatalmas szilfák sö­
tét lombjai bókoltak, hajlongtak. 'rruör-

toödött... de aztán felhő takarta be a hold 
mosolygó arcát. Sötét lett. Úgy érezte, hogy 
ez a sötétség jobb neki. Eltakar mindent cs 
könnyebb gondolkozni.

Talán egy óráig állott ott az ablak előtt. 
Akkor becsukta az alsó táblákat cs lefeküdt. 
De nem tudott elaludni. Az járt az eszében, 
hogy a 48-as Fábry Dénes Piroska lánya 
Bécsben tanul... hogy Fábry László kikap­
csolta magát a politikából, sőt Fábry Sán­
dor se vállalt állást a megyén, hanem ki­
húzódott a tanyára... hogy Fábry Denes se 
az a nyakas kurucvezér, aki regen volt... hat 
csak a Csermák család akarja tovább a har­
cot, a gyilkos, a rettenetes, a bűnösen ostoba 
gyűlölködést?!

Miért? Miért?
Hát kellett az apjának a télen megsérteni 

Fábry Bélát?... Hát kell gyűlölni azt a fia­
talembert, aki szinte önmegtagadó erővel állja 
azokat a durva rohamokat, amelyeket a Cser­
mák István tábora intéz ellene és soha nem 
sértő intelligens fölénnyel utasítja vissza azo­
kat? Mikor pedig idejutott a gondolatokban, 
érezte, hogy ujfent lázadó lesz a családban, 
hogy csakugyan legjobb, ha az ősszel el­
megy Bécsbe... Már a hajnal bontogatta a 
szárnyát, amikor ezzel a gondolattal elaludt.

Szokatlan jókedve volt reggel. Nem be­
szélt az éjjeli kalandról, de hiába tagadta 
volna: az a kaland volt az oka a szokatlan 
kedély változásnak. Tíz óra felé befogatott. 
Bement a városba. A bátyját, Istvánt kereste. 
A Polgári Takarék igazgatója volt az. Szigo­
rúan reális ember, aki a lehetetlen közvi­
szonyok ellenére megpróbált üzletember ma­
radni. Sándor egyedül őhozzá volt bizalom­
mal az egész családban. Elmondta neki a 
gondolatát. Megkérdezte, mit szól hozzá.

— Okos dolog, mondta, beszélt a ta­
tával.

— Attól félek, kihajit...
— Ne félj. örülni fog, hiszen valamelyik 

nap azt mondta, hogy már kétségbe van 
esve miattad.

Sándor nevetett.
— Igaz, nekem is azt mondta a multkor, 

hogy szeretné tudni, akarok-e valami Venni?
— Látod! Keresd föl rögtön. Nincs a hi­

vatalában. Ma kezdte a szabadságát.
Tíz j»crc múlva szemben állott az apa 

és a fia. Az öreg Csermák ugyan nagyot 
nézett, amikor Sándor arról beszélt, hogy 
sorsdöntő ez a beszélgetés.

— Nősülni akarsz? — kérdezte clgon­
dolkozva... Nem bánóin.

(Folytatjuk.)
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